

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Вахрушевой Оксаны Валерьевны «Методика обучения иностранному языку курсантов военного вуза в условиях самоорганизации», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, по специальности 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования)

Актуальность выбранной О.В. Вахрушевой темы исследования не вызывает сомнений в условиях введения Федеральных государственных образовательных стандартов третьего поколения и квалификационных требований к ним, сложившейся геополитической ситуации, продолжающихся процессов глобализации и информатизации, что в общей сложности меняет представление о качестве профессиональной и иноязычной подготовки будущих офицеров.

В автореферате четко представлен и логично обоснован научный аппарат исследования: объект и предмет, цель и задачи, определена гипотеза. Положения, выносимые на защиту, сформулированы логично и доказаны в ходе исследования. Не вызывает противоречий и научная новизна исследования.

В результате изучения автореферата диссертации Оксаны Валерьевны были выявлены следующие существенные положительные аспекты исследования.

Во-первых, процесс обучения иностранному языку курсантов военного вуза предусматривает не только освоение знаний, умений, навыков, но и формирование готовности и способности будущих офицеров применять последние на практике для решения профессиональных задач, самостоятельно непрерывно совершенствовать уровень владения иностранным языком и самостоятельно организовывать свою работу по изучению иностранного языка в настоящей учебной и последующей профессиональной деятельности, репрезентировать себя в качестве полноправных членов мировых социальных и профессиональных сообществ.

Вследствие этого, особое значение приобретает разработка и внедрение в образовательный процесс военного вуза методики обучения иностранному языку курсантов в условиях самоорганизации, основой которой выступает формирование самостоятельности.

Во-вторых, теоретическая значимость исследования состоит в том, что автор разработал, обосновал и описал методику обучения иностранному языку в военном вузе в условиях самоорганизации, установив специфику самостоятельности курсанта как основы самоорганизации при обучении иностранному языку в военном вузе, выявив лингводидактические условия формирования самостоятельности в контексте синергетического и компетентностного подходов в условиях самоорганизации.

В-третьих, особый интерес представляет предложенная Вахрушевой О.В. модернизация процесса обучения иностранному языку курсантов в военном вузе за счет использования имеющегося дополнительного ресурса времени, определенного спецификой военного вуза, для повышения его эффективности в условиях самоорганизации.

В-четвертых, проведенное исследование имеет очевидную практическую значимость, которая заключается в разработке и имплементации комплексов упражнений, направленных на организацию самостоятельной работы различных видов с целью формирования репродуктивно-подражательной, поисково-исполнительской и творческой самостоятельности курсанта. Полученные результаты можно определить как новые и обоснованные.

Несмотря на очевидную своевременность исследования, хотелось бы задать автору вопрос. Какие специфические особенности организации и активизации самостоятельной работы курсантов при обучении иностранному языку в контексте реализованной методики можно выделить?

На основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что диссертация Вахрушевой Оксаны Валерьевны «Методика обучения иностранному языку курсантов военного вуза в условиях самоорганизации»

соответствует критериям, изложенным в пп. 9, 10, 11, 12, 13, 14 Положения о присуждении научных степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842). Вахрушева Оксана Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 - теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования).

Краснощекова Галина Алексеевна

Г. Краснощ

доктор педагогических наук, доцент,

заведующая кафедрой иностранных языков

Института управления в экономических, экологических и социальных системах Южного федерального университета

26.02.2018г.

Адрес организации: 347900, Россия, Ростовская область, г. Таганрог, пер. Некрасовский, д. 44

E-mail: gakrasnoschokova@sfedu.ru

Подпись Краснощёковой Г.А. удостоверяю

Директор ИУЭС ЮФУ

д.э.н., д.ю.н., доцент



П.В. Павлов